КОСПЕКТ УРОКУ
з математики у 6 класі
Тема: Властивості додавання
Мета уроку: узагальнити переставну і сполучну властивості додавання для раціональних чисел; вивести формули; розвивати логічне мислення; вміння аналізувати, шукати аналогію в правилах виконання дій між додатними і раціональними числами, порівнювати та спів ставляти. Формувати вміння переносити отримані знання в нові ситуації.
Тип уроку: урок  формування умінь і навичок
Обладнання:  дошка і кольорова крейда
ХІД УРОКУ
І. Оргмомент. 
«Розумний на гору не піде, він її обійде»
(Східна мудрість)
ІІ. Перевірка домашньої роботи.
№980 усно з поясненням порядку виконання дій.
 ІІІ. Аналіз самостійної роботи.
 IV. Актуалізація опорних знань
1.Усно виконати додавання
1)(0.78+5,9)+0,22=
2) 36,8+(4,68+0,2)=
3)1,2+0,158+0,8+0,842=
4) ⅛+⅓+1⅞+3⅔=
2. Сформулювати переставну і сполучну властивості додавання.
3 Записати формули для переставної і сполучної  властивості додавання.
4 Правила додавання чисел з однаковими і різними знаками.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності (Оголошення теми та мети уроку)
Ми всі стараємось добре рахувати свої гроші. Ось, закінчився рік, і я вирішив підрахувати свій баланс в банку. 
 Я взяв кредит 800 грн., але вернув банку 1000 грн.
(-800)+1000= + ( 1000 – 800)= 200 (грн.)
Але я міг рахувати 1000+(-800)=200 (грн.). 
Який висновок можна зробити про суму при перестановці місцями доданків?    
Чи не нагадує це вам якоїсь властивості додавання додатних чисел?
( сума не змінюється, переставна властивість додавання)

Минулого року я вклав 800 грн., ще доклав 500грн., взяв позику 1000 грн., вніс 600грн., зняли за кредит 400 грн. та ще 100 грн. 
Обчислю свій залишок
(+800)+ (+500)+ (-1000)+ (+600) +(-400) +(-100)  = 400(грн)
	Але я міг рахувати інакше:
Дохід: 800+500+600=1900 (грн.)
Витрати: 1000+400+100= 1500 (грн.)
 Баланс (дебет) = дохід – витрати = 1900-1500 = 400 (грн)

           (+800)+ (+500)+ (-1000)+ (+600) +(-400) +(-100)  = 
      (800+500+600)++((-1000)+(-400)+(-100))= (1900)+(-1500)= 400

Який висновок можна зробити про суму при зміні порядку додавання доданків?    
Чи не нагадує це вам якоїсь властивості додавання додатних чисел?
( сума не змінюється, сполучна властивість додавання)

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
Формулюємо правила і записуємо формули.
Для будь-яких додатних чисел  a, b, c справедливі рівності:
         a+b=b+a – переставна властивість;
         (a+b)+c=a+(b+c) – сполучна властивість.
Давайте перевіримо це на прикладах.  (Ст. 192)
Звернути увагу, - що під час обчислення суми двох чисел із різними знаками зручно писати доданок з більшим модулем на першому місці. 
Пр. -5+20=20+(-5)=20-5=15.
- Якщо треба додати декілька чисел з різними знаками, то зручно спочатку окремо додати додатні, потім від’ємні, і знайти суму чисел з різними знаками.
Пр.           (+800)+ (+500)+ (-1000)+ (+600) +(-400) +(-100)  = 
      (800+500+600)++((-1000)+(-400)+(-100))= (1900)+(-1500)= 400
- Якщо в сумі є протилежні числа, то для зручності під час обчислення їх можна закреслювати.
Пр.   -10+6+10=6
          15+(-7)+(-32)+7=15+(-32)= -17.     
 Приклади по аналогії з життям ( водолаз, температура протягом дня, ціна товару…) 
Виведення формул ( переставна властивість додавання)
IV. Закріплення нового матеріалу
№ 982 (усно з поясненням);
№ 985 ( запис дій);
[bookmark: _GoBack]№ 987 (1)  ( біля дошки з поясненням);
V. Підсумок уроку. Оцінювання результатів.
- Сформулюйте переставну властивість додавання.
-  Сформулюйте сполучну властивість додавання.
- Як додати кілька чисел з різними знаками?
- Що зручно робити  при додаванні протилежних чисел?
VІ. Домашнє завдання. 
 п.34 виписати правила в зошит.
 № 984,986,988.
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	



